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PREGUNTAS FRECUENTES PARA LA OPERACIÓN DEL NUEVO ESQUEMA IMMEX SENSIBLES 

 
1. ¿Cuáles mercancías son sensibles? 

Las mercancías sensibles son las contenidas en el Anexo II de Decreto IMMEX, consistentes en: Azúcar, 

Acero, Textil y confección, Aluminio, Desperdicios de minerales, Tabaco, así como los neumáticos 

usados que se encuentran en el Anexo 3.3.2 del Acuerdo de Reglas. 

2. ¿A partir de cuándo se aplicará el nuevo esquema de sensibles IMMEX? 

El nuevo esquema IMMEX sensibles, empezará a operar 45 días naturales después de que se publique 

en el DOF. 

3. ¿A qué empresas le aplicará el nuevo esquema IMMEX sensibles? 

A todas las empresas que no cuenten con certificación en IVA/IEPS que quieran importar sensibles. 

4. ¿Qué empresas estarán exentas de la operación del nuevo esquema IMMEX sensibles? 

Todas las empresas que cuenten con certificación emitida por el SAT en materia de IVA/IEPS estarán 

exentas del cumplimiento del nuevo esquema. 

5. ¿Cómo puedo conseguir la certificación IVA/IEPS para que no me aplique el nuevo esquema de 

IMMEX sensibles? 

Se deberá solicitar directamente ante el SAT. La información se puede consultar a través del siguiente 

link: http://www.sat.gob.mx/comext/certificacion_exportadoras/Paginas/default.aspx  

6. ¿Qué pasa si quiero importar sensibles y está en trámite mi certificación? 

Las empresas que se encuentren tramitando su certificación IVA/IEPS, deberán operar bajo el nuevo 

esquema hasta en tanto no cuenten con dicha certificación. 

7. ¿Qué pasa si no cuento con certificación, pero tengo autorización vigente con saldo para importar 

sensibles? 

Las empresas que cuenten con saldo para importar sensibles podrán utilizarlo sin realizar ningún 

trámite, pero dicho saldo vencerá el día en que empiece a operar el nuevo esquema. (45 días naturales 

posteriores a la publicación en el DOF. Ver respuesta 2) 

 

http://www.sat.gob.mx/comext/certificacion_exportadoras/Paginas/default.aspx
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8. ¿Qué tengo que hacer si no cuento con saldo o éste ya se acabó, y quiero importar sensible antes de 

que empiece a operar el nuevo esquema? 

Las empresas que quieran importar mercancía sensible y aún no esté en operación el nuevo esquema 

IMMEX sensibles, deberán solicitar por escrito y de manera presencial su autorización de ampliación o 

ampliación subsecuente ante la Representación Federal que corresponda. 

9. ¿Qué tengo que hacer si quiero importar sensible una vez que empiece a operar el nuevo esquema? 

Las empresas que quieran importar sensibles bajo el nuevo esquema, deberán ingresar su trámite en la 

VUCEM y cumplir con los nuevos requisitos. 

10. ¿En qué momento puedo solicitar la autorización para importar sensibles bajo el nuevo esquema? 

Las empresas podrán ingresar su trámite en la VUCEM, desde el día siguiente en que se publique el 

nuevo esquema en el DOF. 

11. ¿Qué debo hacer una vez que he ingresado mi solicitud en VUCEM bajo el nuevo esquema IMMEX 

sensible y aún no esté en operación? 

Una vez que se reciba la autorización del nuevo esquema para importar mercancías sensibles, podrán 

importar el volumen por fracción arancelaria autorizado hasta que entre en vigor el nuevo esquema. 

(45 días naturales posteriores a la publicación en el DOF. Ver respuesta 2) 

12. ¿Cuáles son las diferencias del nuevo esquema para importar sensibles? 

Las principales modificaciones del nuevo esquema son: 

- Que la empresa deberá señalar en su solicitud el volumen por cada fracción arancelaria que desee 

importar. No será necesario solicitar volumen por cada mercancía, sino por fracción arancelaria. 

- Las cantidades de volumen autorizadas tendrán una vigencia de 4 meses y se otorgarán por 

fracción arancelaria. 

13.  ¿Cómo se solicitará y autorizará el volumen para la importación de mercancías sensibles? 

Las empresas deberán señalar en las solicitudes de ampliaciones el volumen que desean importar por 

fracción arancelaria. (el volumen por cada mercancía, únicamente se autorizará por fracción 

arancelaria). 
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14. ¿Cuál es el plazo en el que la Secretaría de Economía debe emitir la resolución correspondiente sobre 

la solicitud de ampliación o ampliación subsecuente?  

La Secretaría de Economía contará con un plazo de diez días contados a partir del día siguiente a aquél 

en que se reciba la solicitud, sin importar si se trata del anterior o nuevo esquema. 

15. ¿Dónde puedo aclarar otras dudas o realizar consultas?  

En la Representación Federal de la Secretaría de Economía que le corresponda tomando como 

referencia el domicilio fiscal de la persona física o moral. Los teléfonos y direcciones de las 

Representaciones Federales de la Secretaría de Economía se encuentran en la siguiente liga: 

http://www.gob.mx/se/ 

O bien en oficinas centrales de la Secretaría de Economía con: 

José Guillermo Nieto Sánchez.- guillermo.nieto@economia.gob.mx 

Director de Área. 

Arturo Almeida Arvizu .- arturo.almeida@economía.gob.mx  

Subdirector de Programas de Fomento de Productos Industriales. 

Yolevna Sánchez Erreguín.- yolevna.sanchez@economia.gob.mx 

Subdirectora de Área. 

 

Adicionalmente, para facilitar el acceso a la información sobre las solicitudes de ampliación o 

ampliación subsecuente de mercancías sensibles al amparo del programa IMMEX, se cuenta con un 

micro sitio en la siguiente dirección electrónica http://www.snice.gob.mx/mod-immex.htm 

http://www.gob.mx/se/

